
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

25 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Χρήστο 

Στυλιανίδη. 

Θέμα: «Η μετεωρολογική πρόβλεψη του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών για την 

επικινδυνότητα εκδήλωσης πυρκαγιάς στην Πεντέλη.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η πρόσφατη πυρκαγιά της Πεντέλης άφησε πίσω της πάνω από είκοσι χιλιάδες 

στρέμματα αποσαρθρωμένων οικοσυστημάτων, πολλές καταστροφές σε περιουσίες 

ανθρώπων και έναν νεκρό που δεν άντεξε το βιός του να καταστρέφεται για τρίτη 

φορά. Οι συνέπειες της πυρκαγιάς είναι ήδη ορατές στις αποτεφρωμένες περιοχές και 

στις αγωνιώδεις εκφράσεις των ανθρώπων που έχουν καταστραφεί από το πέρασμά 

της. Είναι σημαντικό να επισημανθεί ότι πρόκειται για μια περιοχή η οποία έχει 

πληγωθεί ξανά από πύρινη λαίλαπα στο παρελθόν.  

Σαφώς η Κλιματική Κρίση επηρεάζει δυσμενώς τις συνθήκες αντιμετώπισης των 

πυρκαγιών, το γεγονός αυτό όμως είναι απαραίτητο να συνυπολογίζεται κατά το 

σχεδιασμό και εφαρμογή των επιχειρήσεων πυρόσβεσης αλλά και νωρίτερα, από το 

στάδιο της πρόληψης ακόμα. Ωστόσο για το δύσκολο έργο της προστασίας και 

διαφύλαξης των οικοσυστημάτων μας είναι ανάγκη να λαμβάνει χώρα 

πολυεπιστημονική συνεργασία με απτά αποτελέσματα. Για τη συγκεκριμένη  περιοχή 

το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών είχε εγκαίρως ειδοποιήσει για την πολύ υψηλή 

επικινδυνότητα λόγω των ιδιαίτερων μετεωρολογικών συνθηκών από τις 18 Ιουλίου. 

Συγκεκριμένα σε ανακοίνωσή του που δημοσιεύει την Τετάρτη 20 Ιουλίου στην 

ιστοσελίδα του σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης αναφέρει:    

“Το σημείο έναυσης της πυρκαγιάς που εξελίσσεται στην Πεντέλη εντοπίζεται σε μια 

από τις περιοχές που είχαν επισημανθεί ως πολύ υψηλής επικινδυνότητας σύμφωνα 

με το μοντέλο ημερήσιας πρόβλεψης πυρκαγιάς της Επιχειρησιακής μονάδας BEYOND 

του ΙΑΑΔΕΤ/ΕΑΑ που εκδόθηκε στις 18 Ιουλίου 2022 (16:00). 

Συνεχίζουμε να προσφέρουμε τις υπηρεσίες μας για έγκαιρη ενημέρωση και εκτίμηση 

της κατάστασης της καταστροφής προς τις μονάδες και φορείς που μάχονται στο πεδίο 

της αντιμετώπισης της πύρινης λαίλαπας με την ευχή να τελειώσει και να περιοριστεί 

το πρόβλημα στην περιοχή το συντομότερο. Καλή δύναμη στους ηρωικούς 

πυροσβέστες. 

Μπορείτε να βλέπετε καθημερινά τον ημερήσιο χάρτη πρόβλεψης κινδύνου 

πυρκαγιάς μέσω της διαδραστικής εφαρμογής του BEYOND  https://riskmap.beyond-
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Το μοντέλο αναπτύχθηκε το 2020 και προβλέπει τον κίνδυνο πυρκαγιάς για την 

επόμενη μέρα σε πανελλήνια κλίμακα με χωρική ανάλυση 500m.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Σε ποιο βαθμό ελήφθη υπόψη η προειδοποίηση του Εθνικού Αστεροσκοπείου 

Αθηνών; 

- Αν ελήφθη σοβαρά υπόψη η προειδοποίηση του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών 

ποια είναι τα επιπλέον μέτρα επιφυλακής των δυνάμεων επιτήρησης και πυρόσβεσης 

που εφαρμόστηκαν στην περιοχή κατά την ημέρα και ώρα εκδήλωσης της πυρκαγιάς; 

- Πόσο προετοιμασμένος είναι ο κρατικός μηχανισμός ώστε συναρτήσει των 

μετεωρολογικών προβλέψεων να επεμβαίνει άμεσα στο πρώτο χρονικό διάστημα 

έναυσης των πυρκαγιών;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 
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